

ΕΣΡΜ

Εθνικό Συμβούλιο κατά του
Ρατσισμού και της
Μισαλλοδοξίας

Το **Εθνικό Συμβούλιο κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας** συστάθηκε με το [ν. 4356/2015](#) (ΦΕΚ Α' 181/24-12-2015). Αποτελεί ένα συλλογικό συμβουλευτικό - γνωμοδοτικό όργανο και υπάγεται στη Γενική Γραμματεία Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Η συγκρότησή του έγινε με την υπ' αριθ. 83559/15οικ./10-03-2016 ([ΑΔΑ: 69ΤΒΩ-7ΑΟ](#)) απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Σύμφωνα με το νόμο το Συμβούλιο έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

- το σχεδιασμό πολιτικών πρόληψης και καταπολέμησης του ρατσισμού και της μισαλλοδοξίας προς διασφάλιση της προστασίας ατόμων και ομάδων που στοχοποιούνται λόγω φυλής, χρώματος, εθνικής ή εθνοτικής καταγωγής, γενεαλογικών καταβολών, κοινωνικής προέλευσης, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, αναπηρίας, σεξουαλικού προσανατολισμού, ταυτότητας φύλου ή χαρακτηριστικών φύλου
- την επίβλεψη της εφαρμογής της νομοθεσίας κατά του ρατσισμού και της μισαλλοδοξίας και της συμμόρφωσής της με το διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο, και
- την προώθηση και το συντονισμό της δράσης των εμπλεκόμενων φορέων για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του φαινομένου, καθώς και την ενίσχυση της συνεργασίας με την κοινωνία των πολιτών στα ζητήματα αυτά.

Τα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη του ΕΣΡΜ ορίζονται από τους αρμόδιους Υπουργούς και φορείς, με γνώμονα την εξειδίκευσή τους σε θέματα καταπολέμησης του ρατσισμού ή τις αρμοδιότητές τους. Ειδικότερα, ο εκπρόσωπος της ΕΛ.ΑΣ. και ο αναπληρωτής του ορίζονται από τον Αρχηγό της ΕΛ.ΑΣ. και προέρχονται από υπηρεσία αρμόδια για τη δίωξη της ρατσιστικής βίας. Τα μέλη είναι τα εξής:

ΦΟΡΕΑΣ- ΥΠΗΡΕΣΙΑ	ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ	ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΥΠ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ	ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ	

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ	ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΙΩΑΝΝΟΥ	ΣΩΤΗΡΙΑ ΚΑΣΝΑΚΟΥΔΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ	ΜΑΡΙΑ ΦΑΣΣΑΡΗ	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ	ΗΡΑΚΛΗΣ ΜΟΣΚΩΦ	ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΤΑΝΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ	ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΤΣΑΓΡΗΣ	ΕΛΥΝΑ ΚΑΠΛΑΝΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ	ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ	ΔΗΜΗΤΡΑ ΝΙΚΟΥ
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ	ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΚΑΤΣΙΑΒΑΡΑΣ	ΜΙΧΑΗΛ ΛΩΛΗΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΝΤΑΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ	ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΗΣ	ΜΟΑΒΙΑ ΑΧΜΕΤ
ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ	ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ	ΕΛΕΝΗ ΣΠΑΘΑΝΑ
ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ	ΔΑΦΝΗ ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗ	ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΝΑΝΟΥ
ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗΣ ΒΙΑΣ	ΣΤΑΜΑΤΙΑ ΣΤΑΥΡΙΝΑΚΗ	ΓΙΟΝΟΥΣ ΜΟΧΑΜΑΝΤΙ
ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗΣ ΒΙΑΣ	ΕΥΑ ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ	ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΑΓΑΝΗΣ
ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΤΟΜΩΝ με ΑΝΑΠΗΡΙΑ	ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ	ΛΟΓΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΕΝΩΣΙΣ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ	ΧΑΡΗΣ ΣΑΒΒΙΔΗΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ
ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΩΝ για ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ	ΕΙΡΗΝΗ-ΕΛΕΝΗ ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ	ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΑΣ ΜΑΡΚΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ	ΕΛΛΗ ΒΑΡΧΑΛΑΜΑ	ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΜΠΑΜΠΑΝΕΛΟΥ
ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΩΣΕΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ	ΚΑΡΑΒΑ ΑΝΤΩΝΗΣ	ΔΑΛΛΑ ΣΩΤΗΡΙΑ
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ	ΚΙΑΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΔΙΑΜΑΝΤΑΚΟΥ

Επίσης, στις συνεδριάσεις του Συμβουλίου προσκαλούνται και συμμετέχουν η κα. Καλλιόπη Λυκοβαρδή και η κα. Δήμητρα Μυτιληναίου ως εκπρόσωποι του Συνηγόρου του Πολίτη, σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ. 4 του ν. 4356/2015.

Δράσεις ενημέρωσης/ ευαισθητοποίησης

- **Τηλεοπτικό σποτ** του Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), με την ιδιότητα του μέλους του Εθνικού Συμβουλίου κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας, για την ένταξη των προσφυγοπαίδων στη δημόσια εκπαίδευση. Προβλήθηκε ως «Κοινωνικό Μήνυμα» στα δημόσια και ιδιωτικά τηλεοπτικά κανάλια πανελλαδικής εμβέλειας, αφού χαρακτηρίστηκε ως τέτοιο ύστερα από σχετική απόφαση του ΕΣΡ.



- [Τηλεοπτικό σποτ](#) του Εθνικού Συμβουλίου κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας (ΕΣΡΜ) για την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων (20 Ιουνίου)

